Querid@ amig@:

Bienvenid@ a este curso de español de nivel intermedio. Me llamo Daniel (a veces me llaman de manera más familiar como Dani) y seré vuestro profesor de español en este curso. Tengo 22 años. Soy de Most, que es una ciudad al norte de Bohemia; pero desde hace 3 años vivo y estudio en Praga. Llevo 9 años estudiando el español, ahora en la Facultad de Letras de la Universidad Carolina en Praga; además, el año antepasado viví y estudié en Sevilla, pero no cogí ningún acento sevillano. A parte del checo y el español, hablo también el inglés y, un poco, el italiano. 
En el curso seguiremos desde el punto donde habéis terminado con su profesor anterior. El manual que vamos a usar sigue igual y es Ven 1. En todo caso, para intensificar el efecto de la clase sería conveniente que realizareis un esfuerzo en casa también mediante algunos quehaceres que os iré dejando para casa.
En cuanto a la evaluación, al final del semestre hay que poneros a cada uno una nota final; a lo largo del semestre podéis obtener notas de distintos „pesos“ (de peso 1 por los quehaceres y actividad en la clase, de peso 2 por los pequeños exámenes escritos y de peso 3 por los exámenes orales y examen escrito final), luego cuento la media ponderada de todas vuestras notas para poner la nota final.
Siempre que tengáis alguna duda, me podéis contactar por mi correo electrónico dapet@email.cz. También podéis consultar la web http://vyuka-esp-mat.tripod.com/gympl.htm adonde intentaré poner algunos materiales y la lista actual con la media ponderada de vuestras notas. Espero que el curso os guste mucho y que os llevéis de las clases lo más lo posible.
PREGUNTAS:
1) ¿Cómo te llamas? (¿Cuál es tu nombre?) y ¿cuántos años tienes?
2) ¿Eres de Praga? ¿De dónde eres?

3) ¿Dónde vives?

4) ¿Qué lenguas hablas?
5) ¿Cuál es tu dirección de correo electrónico?
6) ¿Qué puntuación pondrías al español en la gama de 0 (lo menos) a 10 (lo más)? 
7) ¿Qué asignaturas te gustan más y qué menos que el español?

8) ¿Cuál ha sido la última nota final que has recibido del Español?

